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Тема: строковые переменные (алгоритмы шифрования).
Цель: ознакомиться с типовыми алгоритмами шифрования, и научится решать задачи на шифровку-дешифровку сообщений со строковыми переменными. 

К простейшим алгоритмам шифрования относятся  2 способа:
1 способ: после каждой буквы вставляется «лишняя» последовательность символов, и слова теряют свой смысл. (или «лишняя» последовательность символов добавляется после каждой второй буквы, каждой третьей буквы и т.д.)
2 способ:  каждую букву заменяем на последующую букву алфавита. Слова так же теряют свой смысл. 

Пример 1. Программа запрашивает слово и выводит его, после каждой буквы вставляя «быр», например, слово чай шифруется в чбырабырйбыр 
Program shifrovka1;

VAR 
s: string;


I: integer;

BEGIN
Readln(s);

FOR i:=1 to Length(s) do begin
- цикл от 1-й буквы до конца слова

Write(s[i], ‘быр’);

- после каждой буквы добавляем ‘быр’

End;

End.

Пример 2. Программа запрашивает слово и выводит его, после каждой второй буквы вставляя «быр», например, слово корова шифруется в кобырробырвабыр
Program shifrovka2;
VAR 
s: string;


I: integer;

BEGIN
Readln(s);

FOR i:=1 to Length(s) div 2 do begin
- число пар букв в слове

Write(s[2*i-1], s[2*i]);
- печатаем пару букв

Write(‘быр’);


- добавляем ‘быр’
End;

If  Length(s) mod 2 = 1 then Write(s[Length(s)]);  - проверка на 1 последнюю букву 

End.

2 способ.

Чтобы заменить одну букву на другую, надо определить код заменяемой и заменяющей буквы. Коды всех символов приведены в таблице ASCII. 

функция ord(’s’) – возвращает код символа s, 

(например букве «а» соответствует код 160, букве «б» – код 161, букве «в» – код 162  и т.д. )
функция chr(n) – возвращает символ с кодом n.  

(например коду 170 соответствует буква «к»,  коду  171 соответствует буква «л» и т.д. )
Пример 3. Программа каждую букву в исходном слове заменяет последующей буквой алфавита.


Слово чай превратится в шбк.

Program shifrovka3;


VAR 
S, P, S1: string;


i: integer;

BEGIN
S:=’чай’;

S1:=’’;

FOR i:=1 to Length(S) do begin
P:=chr(Ord(S[i])+1);
S1:= S1 + P;
end;

Write(S1);

End.

Пример 4. Составить программу дешифровки слова.
Программа каждую букву в исходном слове заменяет предыдущей буквой алфавита.
Слово шбк превратится в чай.

Program shifrovka4;


VAR 
S, P, S1 : string;


i: integer;

BEGIN
S:=’шбк’;

S1:=’’;

FOR i:=1 to Length(S) do begin

P := chr(Ord(S[i]) - 1);
S1 := S1+ P;

end;

Write(S1);

End.

Тренировочный вариант проверочной работы по алгоритмам шифрования и строковым переменным можно посмотреть здесь …. 
Посмотреть проверочную работу …
2.прибавили 1








3. Получили след. букву








1. Получили номер исходного символа








P:=chr(Ord(S[i])+1);


1 – получили номер исходного символа в  �      таблице ASCII.


2 – прибавили к номеру 1


3 – получили символ соответствующий новому числу (которое больше на 1.)








3. Получили �предыдущую букву








1. Получили номер исходного символа








2. вычли 1








 P:=chr(Ord(S[i]) - 1);


1 – получили номер исходного символа в �      таблице ASCII.


2 – вычли из номера 1


3 – получили символ соответствующий новому числу (которое меньше на 1.)
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